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Návrh  uznesenia  

 

 

 

Mestské zastupiteľstvo v Galante v zmysle § 21 zákona č.369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v znení neskorších predpisov 

 

 

 

s c h v a ľ u j e    

 

 

 

uzatvorenie zmluvy o spolupráci medzi mestom Galanta a chorvátskym mestom 
Daruvar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dôvodová správa 

 

 
V súvislosti so záujmom nadviazať oficiálnu partnerskú spoluprácu s mestom 

Daruvar ako aj v nadväznosti na Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta 
Galanta do roku 2020, konkrétne v zmysle Opatrenia 6.2 - skvalitnenie cezhraničnej 
spolupráce a turizmu. Cieľom projektu je vytvorenie nových partnerstiev a projektov 
v rámci cezhraničnej spolupráce. Neformálna spolupráca s chorvátskym mestom 
Daruvar prebieha už niekoľko rokov. Zástupcovia uvedeného mesta sú pravidelne 
pozývaní na Galantské trhy a naopak predstavitelia mesta Galanta sa zúčastňujú 
podujatí organizovaných mestom Daruvar. Uvedený návrh bol predložený do Komisie 
kultury a medzimestských vzťahov, ktorá neodporučila nadviazanie spolupráce 
s uvedeným mestom v tomto volebnom období, napriek tomu predkladáme opätovne 
mestskému zastupiteľstvu návrh na nadviazanie spolupráce s mestom Daruvar na 
prehodnotenie rozhodnutia. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stručná charakteristika chorvátskeho mesta Daruvar 
 

 
 
 
Rozloha:          64 km2 
Počet obyvate ľov:        12 878 

   Národnostné 
zloženie   

  Chorváti 58,36% (7729 obyv.), Česi 18,91% (2504 
obyv.),                  
 Srbi 14,07% (1863 obyv.), Ostatní 8,66% (1147) 

 
 Vzdialenos ť Galanta – Daruvar : cca. 400 km  
 
 
 

Mesto Daruvar je chorvátske mesto, ktoré sa vyznačuje najväčšou českou 
menšinou v Chorvátsku. Nachádza sa 130 km juhovýchodne od Záhrebu a 150 km 
západne od Osijeku. 
 Mesto vzniklo v 4 stor. pred n. l.. Súčasný názov nesie od roku 1771.  

Minulosť mesta je dlhá a bohatá, hlavne vďaka liečivým termálnym prameňom, 
okolo ktorých sa sústreďovali, uctievali ich a stavali svoje sídla početné národy. Už 
v dobe Rímskej sa tu nachádzalo až 5 kúpeľov s teplotou vody od 42 – 46 C. 
Odpočinok tu hľadali už kedysi aj cisári Hadrián či Marcus Aurélius. Predsa však, 
rozhodujúcim pre rozvoj mesta i liečivých kúpeľov bol príchod grófa Antuna Jankovića 
v roku 1745 do týchto končín, ktorý dal mestu maďarský názov Daruvar (Mesto 
žeriavov alebo presnejšie, Hrad žeriavov).  

Mesto si pestuje imidž zeleného mesta; skrášľujú ho kvetinové parky a stáročné 
stromy, zdedená a získaná hodnota a krása. Táto oblasť je však  známa svojím 
špičkovým a kvalitným vínom. Miestny Savignon Blanc sa honosí množstvom ocenení. 
Veľkým vinárskym zážitkom je tzv. Daruvarská vinná cesta, ktorá sa skladá zo 
siedmych degustačných zastávok. Pestovanie viniča má storočnú tradíciu, lebo 
kultivované a slnečné úbočia Papuku poskytujú ideálne podmienky pre vinohradníctvo.  

Medzi najzaujímavejšie turistické atrakcie patrí miestny termálny akvapark / vo 
všetkých bazénoch sa používa minerálna voda a jej priemerná teplota je 32 C /. Za 
návštevu stojí aj Júliov park, kaštieľ a katolícky kostol Sv. Trojice. Miestna minerálna 
voda a bahno pomáha v dnešných kúpeľoch pri liečbe ženských a reumatologických 
ochorení. Nielen pre návštevníkov mesta je atrakciou najstarší pivovar, ktorý od roku 
1840 pôsobí na jednom mieste. Jediný pivovar v Chorvátsku varí pivo podľa 
staročeskej receptúry. Známe pivo „Staročesko“ pripomína jedinečný zážitok z piva 
špičkovej kvality. 

 
Najznámejšími podujatiami mesta sú:  

VINODAR – medzinárodná výstava vín 
Sviatok Sv. Vincenta – vinársky sviatok požehnania trsov vínnej révy 
Desať dní astronómie  
DARFEST – festival zábavnej hudby, súťaž mladých talentov z Chorvátska aj 
zahraničia 
Dni českej kultúry 
Medzinárodný festival dychových orchestrov 
Dni piva – pivný festival 



MASKA – malý trh divadiel. Trojdňový divadelný festival  
Podnet na spoluprácu s mestom Galanta prišiel z prostredia UNPROFOR. 

V tomto roku si mesto pripomína 25. výročie 1. misie slovenského práporu, ktorý 
poskytol pomoc mestu Daruvar počas vojny. 
 
 
 
Spracovala: Mgr. Morovičová 

 

 
 


